



**Удачи**  
В НОВОМ  
учебном году!



## Сказка про медвежонка Мишу. (Первоклассникам от выпускников)

В одном далёком лесу жил маленький медвежонок по имени Миша. Он был очень любопытным и мечтал узнать больше о мире вокруг себя. Однажды мама-медведица сказала ему, что пора идти в школу.

Миша был так взволнован, что не мог спать всю ночь. На следующий день он отправился в путь вместе со своим лучшим другом зайцем Колей. Они шли через лес, пели песни и смеялись.

Когда они добрались до школы, Миша был поражён её красотой. Здание было сделано из дерева и окружено цветами. Внутри было много учеников разных возрастов, которые занимались своими делами.

Учительница, мудрая лиса Алиса, встретила Мишу и Колю у дверей. Она показала им их класс и познакомила с другими учениками. Миша быстро нашёл себе ещё друзей: белку Машу и ёжика Петю. Вместе они учились читать, писать и считать.

Каждый день Миша узнавал что-то новое. Ему нравилось решать задачи и отвечать на вопросы учительницы. Он стал лучше понимать мир вокруг себя и научился дружить с разными животными.

Со временем Миша стал одним из лучших учеников в классе. Он помогал другим ученикам, когда им было трудно, и всегда был готов поделиться своими знаниями.

Знания, полученные мишкой в школе, помогли ему стать успешным и счастливым в жизни.

Благодаря учёбе он научился читать, писать и считать, что позволило ему быть более образованным и уверенным в себе.

Мишка также применял свои навыки в общении с другими животными. Он помогал им решать проблемы и давал советы, основанные на полученных знаниях. Это сделало его уважаемым и любимым среди всех обитателей леса.

Таким образом, школа стала для Миши не просто местом получения образования, но и источником вдохновения, мудрости и силы.

А если вы хотите, чтобы школа помогла и вам, то хорошо учитесь, выполняйте домашние задания и слушайте учителей.



Морозов Михаил, 11 класс

## Неожиданная поездка на море

Все началось с того, что я узнал от Елены Евгеньевны, что меня сняли с питания аж на две недели. Сначала я подумал, что мы поедем в Москву, но как я ошибался. Всё оказалось куда лучше, - мы ехали на море. Ура! - сказал я.

На следующий день мы поехали, не в смысле крышей, а на машине, всей семьёй. Путь предстоял долгий, ехать 2800 километров до моря и 3 дня пути.

Про дорогу. Едем, едем, - сначала лес, полустепь, ночёвка в машине, снова степь, очень большая степь. Эта степь длилась день, про неё нечего больше сказать.

На третий день мы быстро пересекли границу с Грузией и поехали по горам. Ох, как папа устал крутить руль! Чтобы взобраться на гору, нужно сделать минимум 30 поворотов, а потом вниз и вверх, и опять вниз. По пути покушали настоящие грузинские хинкали.



Через сайт мы нашли квартиру в 50-этажном доме, но жить пришлось только на 45. Мы купались все дни, что были на море. В последний день видели волны высотой в среднем два метра.

Про еду. Ели мы очень вкусно и калорийно. И первый раз потратили приличную сумму. Потом ели много где и много что. Мы даже искали нормальную, русскую пищу, а именно, котлетку с пюрешкой. И таких как наша семья, было много и все были русские.

Про развлечения. Катались на скутере трёхместном, на шайтан-машине, на pedalной очень тяжёлой машине, на электрическом самокате.

Видели статую «Али и Нино», она оказалась всего 8 метров в высоту, около неё собралась толпа людей и все начали петь грузинскую песню.

Про песни. В ресторане вечером небольшой ансамбль пел хорошие песни, наверное, перевод я не знаю.

Водители друг друга уважают. Дороги в две полосы, но влезают все три и ещё остаётся, да и на обычной эстакаде ограничение 110 километров.

Путь домой был немного другой: мы ехали по холмам, где после ливня съезжало вниз полдороги. Последний день в пути мы переночевали в хостеле.

Я по старой традиции заболел в конце путешествия и проболел до самого дома.

Гунбин Савелий, 8 класс

## Воскресный тур в прошлое

22 сентября мы с семьёй ездили в город Вятские Поляны. В этом городе есть много интересных музеев, например, «Музей шляп». Здесь представлено большое разнообразие шляп и головных уборов народов всей России и даже мира.

Музей «Коммуналка» - место, где можно «переместиться» в СССР, там много вещей советских времён, которые приятно вспомнить, особенно родителям.



В «Историческом вятскополянском музее» можно узнать историю этого города в разные времена.

В этом же музее мы посетили выставку кукол. Мы узнали, для чего делали кукол и какие именно.

После побывали в мемориале Георгия Семёновича Шпагина, конструктора знаменитого ППШ (пистолет-пулемёт Шпагина).

Нам рассказали историю жизни этого человека, показали дом, в котором Георгий Шпагин жил со своей семьёй некоторое время.

После экскурсии нам разрешили пострелять из ППШ, и сказали, что подержать настоящее оружие, не подделку, можно только в городе Вятские Поляны.

Это поездка мне понравилась и советую посетить эти места, это очень интересно и познавательно.

*Тукмачёва Василиса, 10 класс*

## Гастролы Ставропольского краевого театра кукол

В сентябре удалось посетить спектакль «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка» Ставропольского краевого театра кукол.

На протяжении столетий народная мудрость, мораль русской народной сказки «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка» остаются злободневными. Никуда не делись соблазны и запреты, злоба, зависть и всепобеждающая любовь, надежда и вера во спасение. Сказка предостерегает детей от неверных шагов.



Три копытца - символ соблазна. Соблазниться,

поддаться искушению, ослушаться, нарушить запрет - всё это может привести к опрометчивым поступкам, даже к гибели.

Иванушка не выдержал испытания, попил из копытца и потерял человеческий облик. Таким образом, его своеволие, непослушание, нетерпение привело к череде злодеяний. Колдунья тут же воспользовалась человеческими слабостями. Переполненная злобой, она не могла видеть человеческого счастья, а зависть к Алёнкиной доброте, кротости, душевной красоте толкнули её на злодеяния. Но вера в добро, надежда приносят спасение.

*Мальцев Тимофей, 3 класс, Мальцева Е. С.*

## Незабываемые впечатления

Этим чудесным летом мы с мамой ездили в удивительную поездку по Золотому Кольцу.

Мы посетили такие прекрасные города как Кострома, Владимир, Ярославль, Суздаль, Ростов-Великий. Мне, конечно, понравились все города, но больше всего мне запомнился город Ярославль.

Во всех городах были свои особенности, в Костроме, например, установлен памятник собаке, рядом с которым есть медная копилка в которую можно положить деньги.

В Ярославле мы были в Свято-Введенском Толгском Женском Монастыре, по которому можно очень долго гулять и получать умиротворение от красоты и ухоженности территории монастыря.

Во Владимире - очень красивый Успенский собор, и в этом городе стоят Золотые ворота.

Суздаль - старый город, который можно обойти в течение дня, но поражает он обилием храмов и церквей, прекрасно сохранившихся до нашего времени. В городе созданы торговые ряды, которые тянутся на километр и ты ощущаешь себя во эпоху Древней Руси.

В Ростове мы побывали в Ростовском Кремле, который был основан в 1883 году, а стал знаменитым после выхода на экраны советской комедии «Иван Васильевич меняет профессию».



Сейчас Кремль находится на реставрации и, к сожалению, не во все строения на его территории пускают туристов, но это лишь повод чтобы вернуться сюда снова.

Нам с мамой понравилась поездка, мы получили много незабываемых впечатлений от старинных русских городов, обилия восстанавливаемых храмов и церквей, огромной работы, которую проводят реставраторы.

Всем советую когда-нибудь съездить хотя бы в один из этих городов, ведь каждый город уникален.

*Коцеев Слава, 7 класс*

## Бабье лето

Как вы могли заметить осень в этом году очень теплая, это время называется «бабье лето», но почему оно называется именно так?

Выражение «бабье лето» известно всем славянским и части германских языков. На белорусском оно звучит как «бабіна лета», на украинском — «бабине (бабське) літо», на польском — «babie lato», на немецком — «Altweibersommer» и так далее.

Это выражение имеет разные интерпретации. Одна из них гласит, что бабье лето названо по тонкой, легкой паутине, летающей по полям и лесам и предвещающей сухую осень. Эта паутина ассоциируется с едва заметными седыми прядями волос у женщины, а время теплых, погожих дней — с возрастом, который предшествует пожилому и характеризуется относительным расцветом. Выражение также связано с тем периодом в жизни крестьян, когда заканчивались полевые работы и женщины принимались за «собственные свои работы»: мочили лен, трепали его, ткали. Бабье лето продолжалось одну неделю - с 1-го или с 8-го сентября.

Это одна из теорий почему теплая осень называется «бабье лето» их еще очень много, но это показалась мне самой интересной.

*Комиссарова Кирьяна, 9 класс*

## Моё удивительное путешествие. Камчатский край.

В свои первые летние каникулы я отправилась с родителями в удивительное путешествие. Мы посетили Камчатский край – красивый, необычный, незабываемый полуостров.



На Камчатке большое разнообразие растительности, которая есть только там. Много зеленых гор, на вершинах которых даже летом лежит снег. Много вулканов, которые иногда просыпаются и засыпают город черным горячим пеплом.

Мои родители поднимались на вулкан Горелый и видели его кратер. Меня с собой не взяли, я еще маленькая, не осилю

расстояние в гору 4 км. Но мы поднимались на машине очень высоко в гору, где открываются просторы Камчатки – вид на бескрайний Тихий океан.

Еще мы гуляли по горячему вулканическому песку у Тихого океана, убежали от сильных, шумных, холодных волн – это незабываемое впечатление. Мой папа в океане купался, ему понравилась ледяная вода.

В океане очень много кораблей: маленьких и больших, простых и военных, а еще из окна дома я видела подводную лодку.

Камчатский край славится своими термальными источниками. Мы купались в горячей воде и остужались в ледяной горной реке.

На Камчатке мы видели крабов, они славятся тем, что необычные, и водятся только там, так и называются Камчатские крабы. Папа сказал, что они вкусные.

Камчатка – это край, в котором очень много медведей, они могут прийти даже в город. Нам повезло, мы их не встретили. А еще на Камчатке часто происходят землетрясения.

Мое удивительное путешествие, я уверена, станет незабываемым, и я бы очень хотела вернуться обратно, потому что там очень много всего интересного для гостей Камчатки.

*Попылькина Настя, 2 класс*



## Наш первый поход

Осень – прекрасное время для похода. А мы, первоклассники, впервые вышли в лес нашим маленьким коллективом под руководством классного руководителя Петуховой Ирины Александровны. Компанию нам составили и наши родители.

Вооружившись разными «вкусняшками», спортивным инвентарем и отличным настроением, мы отправились в поход. По пути повторили ПДД, потому что дорога лежала через трассу. Также вспомнили о правилах поведения в лесу.



Пройдя на лесную поляну, мы осмотрелись, познакомились с растениями, растущими вокруг, прогулялись по лесной тропинке. Поздоровались с муравьями, наблюдали за их жизнью. Послушали пение птиц. Не забыли и про игры на свежем воздухе. И, конечно же, какой отдых без перекуса? Подкрепились, и с отличным настроением отправились домой.

Почаще бы выбираться на такие прогулки! Ждём следующего раза.

*Ученики 1 класса и родители*

## Моё лучшее лето

Я отлично провела своё лето. Летом я с мамой и сестрой поехала к бабушке в Архангельскую область в поселок Усть-Шоноша.

У бабушки мы провели три недели. Там было очень жарко и мы часто ходили на речку купаться. А ещё к бабушке приехали все её дети со своими детьми. Мы весело отметили эту встречу.

Когда мы приехали домой, я со своей сестрой Верой ездила по выходным в бассейн. Также всей семьёй мы съездили в «Хаски-Центр» и «Кото-Кафе». В Центре мы увидели собак породы хаски и других, а в Кафе мы любовались на разнообразных котиков и кушали.

В августе у меня был день рождения, мне исполнилось 12 лет. Вот так я провела своё лето.

*Гайн Люба, 6 класс*



## «Лето - славная пора! Любит лето детвора!» или Как мы провели лето

Что за дивная пора времени года под названием «лето»? Лето – это каникулы, а каникулы – это отдых! Именно в этот период года дети проводят досуг со своей семьёй, получают максимум впечатлений, удовольствия и радости от общения со сверстниками, природой и от новых открытий. Яркими впечатлениями, как провели лето, ребята 4 класса поделились в своих сочинениях.

Это лето подарило четвероклассникам море улыбок, позитива, хорошего настроения. Родители находили время для интересного отдыха со своими детьми. Ночные посиделки у костра на даче, как пишет Саша Колесова, и вкусный обед, приготовленный на печке. Арина Кочкина со своей семьёй побывали в Замке Гарибальди, который находится в Тольятти, ездили купаться на Волгу и на Куйбышевское водохранилище, любовались Жигулёвскими горами и закатами. А Лиза Машковцева рассказала про поездку в г. Советск, прогулку по «Вятской Швейцарии», рыбалку, ночёвку в палатке. «А в конце лета удалось побывать во многих местах побережья Чёрного моря. Поездка на джипах в горы, морская прогулка на катере, посетили аквапарк «Золотая бухта». Это было очень круто! Это было незабываемо!»

Кириллу запомнился отдых в санатории «Сосновый бор», прогулки к роднику по навесному мосту. А ещё



кормление уток и рыбок. Степан во время каникул побывал в Йошкар-Оле. Этот город удивил его своей красотой. Валерия побывала на море в г. Ейске. Ульяна с мамой съездила к старшему брату на присягу в Москву. Были на ВДНХ, в парке «Патриот», Москвариуме и, конечно, погуляли по Красной площади.

Серёже, Илье, Пете, Ксюше удалось отдохнуть в загородных лагерях, где они нашли много новых друзей и на весь год получили заряд энергии, бодрости и здоровья. Надолго запомнятся прогулки, игры, а вечером - дискотеки.

А как здорово гостить у бабушки! Разными вкусняшками побалует любимая бабушка. Андрей, Арсений и Лиза Русинова рассказывают, как у бабушки купались в бассейне, помогали поливать грядки, собирали клубнику, ходили в лес за грибами.

Лето - это удивительная и благодатная пора, когда ребятам можно вдоволь гулять, играть, читать, кататься на самокатах, велосипедах. А если летом ещё и день рождения, как у Саши Лутошкина!

Впечатления у всех ребят о летних каникулах остались незабываемые! Отдохнули отлично, а впереди нас ждёт много новых открытий, знаний. Я пожелаю ребятам старания, успехов в учёбе.

*Машковцева М. Ф., 4 класс*

## Красавица Абхазия

В конце июля мы с мамой отправились в моё первое зарубежное путешествие и побывали в маленькой гостеприимной республике Абхазия с живописными берегами Чёрного моря и крутыми склонами Главного Кавказского хребта. Это удивительная страна с горными вершинами, покрытыми вечными снегами, по отвесным склонам которых текут горные реки.

Красивое море, цвет воды которого зависит от погоды и силы ветра. От гор море отделяет узкая полоса, по которой проходят две дороги: асфальтированная и железная. В Абхазии много виноградников, цитрусовых садов. Повсюду пальмы, магнолии и другая растительность. Особой популярностью пользуются эвкалипты, их местные жители в шутку называют «бесстыдницами», из-за ежегодно сбрасываемой коры.



Мы поселились у маминой подруги в городе Гудаута. Окна нашей комнаты были обращены на высокие горы. Ежедневно мы наблюдали, как над горами появляется солнце. Чтобы дойти до моря, нужно просто перейти через главный проспект, и ты на пляже, покрытом галькой и крупным песком. Смотрим на море, которое буквально на глазах меняет свою окраску. Вот оно покрылось небольшой рябью, быстро вспенилось и обрушилось на берег высокими волнами, вот вода вновь успокоилась, и рядом с берегом - целое облако разнообразных по размеру и цвету медуз.

Мы постоянно гуляли по набережной, красивому скверу, посетили город Новый Афон. Он покорила нас своей красотой и историческим наследием. Мы побывали в уникальном памятнике зодчества - храме апостола Симона Канонита IX-X веков, мужском монастыре, в Новоафонской карстовой пещере, у рукотворного водопада «Виктория», созданного монахами в 1933 году, приморском парке.

Один день провели в Ричинском национальном реликтовом парке. Проезжали по горной дороге. Она проходит по крутым склонам гор, рядом с ущельями, горной речкой Бзыбь, ее притоками Геги и Юпшара, любовались Голубым озером, глубина которого достигает 76 метров, у него удивительно прозрачная вода, которая голубого цвета из-за покрывающих дно отложений лазурита. В живописном Юпшарском каньоне (каменном мешке) длиной восемь километров оказались рядом с великолепными водопадами Мужские и Девичьи слезы. На высоте 950 метров увидели сказочное озеро Рица в окружении гор, покрытых вечными снегами.

В Абхазию хочется вернуться вновь и вновь, чтобы познакомиться с новыми красотами республики, которые не удалось увидеть! Это было незабываемое лето и лучшие мои каникулы!

*Рыболовлев Тимур, 5 класс*

Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино, Видеопресскентр «ВиВ»,  
руководитель и комп.вёрстка: Мальшева Е.Е.  
Корреспонденты: Морозов М., Гунбин С., Мальцевы Т. и Е.С.,  
Гайн Л., Машковцева М.Ф., Коцеев С., Тукмачёва В.,  
Комиссарова К., Попылькина А., Рыболовлев Т.  
Подписано в печать 30.09.2024 г. Тираж – 25 экз.  
телефон/ факс: (361) 76-5-17  
<https://shkolaburmakino-r43.gosweb.gosuslugi.ru/>

